
lfd. Nr. Autor Titel
P1

2,00
P2

4,00
P3

3,00
P4

15,00
P5

3,00
P6

4,00
P7

10,00
P8

9,00
P9

11,00
P10

8,00
P11

8,00
P12

8,00
P13

4,00
P14

18,00
P15

6,00

Preis in 
Euro

Gesellschaft für deutsche 
Postgeschichte, 
Bezirksgruppe Nürnberg 
(Hrg.)

Fränkische Postgeschichte, Nr. 36, Juni 
1985 (Dietrich Heber: Von Klosterboten 
zum Bildtelefon); 105 Seiten

Gesellschaft für deutsche 
Postgeschichte, 
Bezirksgruppe Stuttgart 
(Hrg.)

Württembergische Postgeschichte, Heft 
21 bis 23 (1986 bis 1987)

Gesellschaft für deutsche 
Postgeschichte, 
Bezirksgruppe Stuttgart 
und Tübingen (Hrg.)

Postgeschichtliche Blätter aus 
Württemberg; Nummer 1 (1957) (Titelblatt 
verschmutzt), 13 - 14 (1968/69)

Gesellschaft zur 
Erforschung der 
Postgeschichte in Bayern 
in Verbindung mit der 
Deutschen Bundespost 
(Hrg.)

Archiv für Postgeschichte in Bayern; 
Ausgabe Aug. 1943 (leichte 
Stockflecken), 15 Hefte aus 1/1969 bis 
2/1993

Gesellschaft zur 
Erforschung der 
Postgeschichte in Bayern 
in Verbindung mit der 
Deutschen Bundespost 
(Hrg.)

Inhaltsverzeichnis Band 16 (1976-1978) 
(leichte Stockflecken), Band 18 ( 1983-
1985)

Probst, Otto; Gesellschaft 
zur Erforschung der 
Postgeschichte in Bayern 
in Verbindung mit der 
Deutschen Bundespost 
(Hrg.)

50 Jahre Post-Spar- und Darlehnsvereine 
in Bayern (1936 - 1986), 63 Seiten 

Postmuseum des 
Fürstentums Liechtenstein 
(Hrg.)

75 Jahre Liechtenstein Briefmarken 1912 
- 1987; Vaduz, 1987; 146 Seiten

Fehr, Willi; Freiburg 96. Auktion (3. Oktober 1973) - 
Sonderkatalog Thurn und Taxis

Gööck, Roland Post - Dokumentation über das Post- und 
Fernmeldewesen; Gütersloh, 1965; 352 
Seiten; Format ca. 24,5/31,5 cm

Felzmann, Ulrich; 
Düsseldorf

Auktion 97 (2. Mai 2001); Sonderkatalog 
"Bibliothek Emil W. Mewes"

Felzmann, Ulrich; 
Düsseldorf

Auktion 108 (1. Oktober 2004); 
Sonderkatalog Preussen, Sammlung Dr. 
Heinrich Spahrkäs

Köhler, Heinrich; 
Wiesbaden

Auktion 317 (1. Februar 2003); 
Sonderkatalog Schweiz 1843-1852, 
Sammlung Rolf P. Salinger

Köhler, Heinrich; 
Wiesbaden - Corinphila 
AG, Zürich

Die Sammlung Fritz Kirchner 
(Deutschland, Schweiz, Österreich, 
Italien); Vorschau Auktionen 2009-10; 48 
Seiten, gebunden

Lowe Ltd., Robson; 
London

Auktion 2249-50 (2. April 1963); Burrus-
Sammlung Britsh Columbia, Vancouver 
Island, Canada, Newfoundland, Price 
Edward Island; mit Ergebnisliste

Johannsen, Hans Rudolf Die  Briefmarke ein graphisches 
Kunstwerk; Nürnberg, 1969; 99 Seiten 
und Beilagen; Format ca. 21,5/30 mm



P16 Williams, L.N. und M.

10,00
P17

8,00
P18

8,00
P19

12,00
P20

4,00
P21

4,00
P22 Fries, Theodor

4,00
P23

18,00
P24

8,00
P25

10,00
P26

7,50
P27

4,00
P28 Schulze, Hermann

3,00
P29 Schulze, Hermann

3,00
P30

3,00
P31

8,00
P32

12,00
P33

8,00
P34

4,00

Seltene Briefmarken - Erlesene 
Liebhabereien; Stuttgart, o.J.; 124 Seiten 
(Vorderseite Einband etwas unsauber)

Michaelis, Curt Flugpost von und nach Danzig - Teil 1 + 2; 
Preetz,1973/74; 51+36 Seiten

Derichs, Dr. Wilhelm; Köln Auktion 127 (9. Juli 2005): Sonderkatalog 
Bayern - Sammlung Prof. Dr. Erich 
Stenger

Doberer, K.K. Die Briefmarken von Altdeutschland; 
Braunschweig, o.J.; 196 Seiten

Oechner, Helmut P. Deutsches Reich - Die Tarife für Brief- 
und Paketpost vom 1.7.1906 bis 
31.12.1923; Infla-Bücherei Nr. 12; 
Nürnberg, 1976; 20 Seiten

Kriegel, K. Deutsches Reich - "Falsch-Stempel der 
Inflation" 1919 - 1923; Infla-Bücherei Nr. 
13; Berlin, 1978; 55 Seiten
Verzeichnis der Umschläge und Karten 
mit Drucknachbildung eines 
Einschreibnummernzettels im Bereich der 
Deutschen Bundespost; Eschweiler, 1976; 
ca. 44 Seiten

Felzmann, Ulrich; 
Düsseldorf

Auktion 87 (16.01.1999) + 90 
(27.08.1999): Literaturauktion "Roland-
Bibliothek" Teil 1+2

Hobbyphilatelie Höflich KG; 
Umkirch

Auktion 63 (25.01.2005): Sonderkatalog 
Russland / UdSSR

Heering, Dr. Walther Philatelie - Spiel und Ernst; Seebruck, 
1963; 333 Seiten

Hofinger, Wilhelm Monographie der französischen 
Briefmarke Band 2; Frankfurt, 1960; 110 
Seiten

Bechtold, Günter Deutsches Reich - Die Gebührenzettel 
aus der Inflationszeit von 1923; Infla-
Bücherei 28; Weilheim, 1991; 48 Seiten
Deutsches Reich - Überdruckmarken 1,25 
und 1,50 Mk. Kupferdruck; Infla-Bücherei 
11; o.O., o.J.; 27 Seiten
Deutsches Reich - Überdruckmarken 2,50 
Mark Kupferdruck; Infla-Bücherei 4; 
Berlin, 1961; 24 Seiten
Biuletyn Informacyjny, Polskiego Zwiazku 
Filatelistow Zarzad Oddzialu 
Wojewodzkiego w Katowicach; Nummer 1 
- 7/ 1964; gebunden

Arge Schleswig-Holstein 
(Hrg.)

Post- und Fahrscheine der Freien und 
Hansestadt Lübeck; Hannover, o.J.; ca. 
60 Seiten

Glaser, Hermann, Werner, 
Thomas

Die Post in Ihrer Zeit - Eine 
Kulturgeschichte menschlicher 
Kommunikation; Heidelberg, 1990; 368 
Seiten

Großner, Rudolf Postgeschichte der Stadt Erlangen von 
der Taxis´schen Reichsposthalterei bis 
zum königlich bayerischen Postamt 1653 - 
1920; Erlangen, 1979; 185 Seiten

Herrmann, Klaus Thurn und Taxissche Poststationen an der 
Main-Neckar- und an der Taunus-
Eisenbahn; Kallmünz, 1979; 12 Seiten



P35

3,00
P36

4,00
P37

4,00
P38

3,00
P39

14,00
P40

12,50
P41

40,00
P42

20,00
P43

15,00
P44 Krapp, Ernst

10,00
P45

14,00
P46

6,00
P47

12,00
P48

6,50
P49

4,00
P50

7,50
P51

6,00
P52

12,00
P53

3,00

HAFNIA 87; Kopenhagen (Dänemark), 
Ausstellungskatalog der Weltausstellung; 
162 Seiten

Arbeitsgemeinschaft 
Schiffspost (Hrg.) 3 Schiffspost-Anweisungen als Nachdruck 
Gjelsvik, Tore Schiffe und Post auf der Hamburg-Linie 

1853-1865; Düsseldorf, 1985; 79 Seiten
Steinmeyer, Friedrich Die Einschreibnummernzettel für die 

Marineschiffspost der deutschen 
Bundesmarine; o.O., 1979; 11 Seiten

Adams, Dr. Bertrand 50 Jahre Liechtensteinische 
Postwertzeichen 1912 - 1962; Vaduz, 
1962; 381 Seiten

Deutsche Bundespost 
(Hrg.)

Post und Wirtschaft als Partner; Berlin, 
1987; 471 Seiten 

Steinmeyer, Friedrich, 
Evers, Heinz

Deutsche See- und Schiffspost 1886 - 
1945; Band 1+2, Loseblattsammlung in 2 
Ordnern

Arbeitsgemeinschaft 
Schiffspost (Hrg.)

Rundbriefe Nr. 14 bis 57 (ohne Nr. 53) in 
drei Ordnern

Spalink, Friedrich Doppelporto und Doppelfrankaturen 1870  
bis 1872 - Handbuch und Katalog; Nr. 46 
der Schriftenreihe Arbeitsgemeinschaft 
Norddeutscher Postbezirk, Lohmar, 1999, 
334 Seiten

ABC der Philatelie; München - illustrietes 
Hand- und Wörterbuch, 1949 (1. Auflage), 
286 Seiten (Rücken ausgebleicht)

Handbuch Kärnten ´80 - Fachbuch für 
Klassik und Postgeschichte unter 
besonderer Berücksichtigung Kärntens;  
mit Sonderdruck "Essayserie"; 245 Seiten

Rauhut, Harald 6 Auktionskataloge (Auktion 75, 83 - 87) 
von 2003-2004, viel Altdeutschland

Mohr, Knud Fakes, Forgeries Experts; Ausgabe April 
2010 (Nummer 13), 189 Seiten

Bund Deutscher 
Philatelisten e.V. (Hrg.)

Literatur-Nachrichten 2001 - Teil 1+2, 
1616 Seiten
NAPOSTA - IPHLA 1989, Frankfurt a.M. 
Ausstellungskatalog, 159 Seiten

Votocek, Ing. Emil Monografie Ceskoslovenskych Znamek, 
Teil 14: Ceska Postovni Razitka od 
Nejstarsich Dob do roku 1918, 687 Seiten 
(Besitzerstempel, Schutzeinband 
beschädigt)
Deutsche Briefmarkenzeitung (Teplitz-
Schönau - Tschechoslowakei) Heft 4 bis 6 
/ 1930, mit interessanten Artikeln gute 
Erhaltung, Klammern etwas rostig
Der Philatelist - Vereinszeitung des Intern. 
Philatelisten-Vereins Dresden und seiner 
Sektionen; Jahrgang 1906, gebunden, 
gute Erhaltung
Der Philatelist - Vereinszeitung des Intern. 
Philatelisten-Vereins Dresden und seiner 
Sektionen; Heft 6-7/1924 



P54

2,50
P55

5,00
P56

8,50
P57

15,00
P58

4,00
P59

5,00
P60

1,50
P61

5,00
P62

5,00
P63

3,50
P64

4,00
P65

5,00
P66

10,00
P67 Müller, Horst

22,00
P68

15,00
P69 Schuster, Dr. Fritz

10,00
P70

8,00
P71

8,00

Wrona-Goecks Deutschland-Katalog 
1947; 64 Seiten; Bibliotheksstempel und 
-vermerke
Michel Europa Briefmarken-Neuheiten 
1944/46; Leipzig,1946; 76 Seiten; 
Bibliotheksstempel und -vermerke

Zumstein Europa-Katalog 1950; 1090 
Seiten; Bibliotheksstempel und -vermerke
Michel Deutschland Spezialkatalog 1. 
Auflage 1935; 434 Seiten; 
Bibliotheksstempel und -vermerke; 
Einband leicht beschädigt

Hochstätter, Dietrich, 
Schoenfeld, K.-H. Briefmarken – Ein fröhliches Wörterbuch 

für alle, die in Briefmarken mehr sehen als 
Beförderungsentgelte für Dienstleistungen 
der Post; München, 1990; 96 Seiten
Kricheldorf Deutschland Katalog 1948; 
508 Seiten; Bibliotheksstempel und 
-vermerke

Tschimmel, Dehnert, 
Dobiat

Vor 100 Jahren kam sie auf die 
Briefmarke: Die Germania; Wuppertal, 
2000; 40 Seiten

Mozdzan, J.J. Der Postverkehr mit dem 
Konzentrationslager Dachau 1933-1945; 
Düsseldorf, 1984; 112 Seiten; 
Besitzerstempel

Wülbecke, M. Von der Deutsche Notfrankaturen 1945-46, 
Hamburg, 1947; 37 Seiten

Wülbecke, M. Von der Deutsche Notfrankaturen 1945-46, 
Hamburg, 1947; 37 Seiten; 
Besitzerstempel und 
Bleistiftanstreichungen

Paul, Curt
Illustrierter Katalog der Barfreimachungs- 
und Frankostempel nach dem 8.5.1945 – 
Gebührenstempelkatalog; Berlin, 1948; 40 
Seiten; Einband mit Klebeband repariert

Bender, J. Und G. Vereintes Europa auf der Briefmarke; 
München, 1967; 168 Seiten, 
Bibiotheksstempel und Kennzeichnung

Mönkedick, Artur, Rudolph, 
Dietmar

Mit der Schwebebahn nach Grönland; 
Essen, 1996; 174 Seiten
Ganzsachenkatalog der deutschen 
Privatpost 1873 bis 1914 – Teil: Düren bis 
Lübeck; Witten, 2006; 352 Seiten

Burger,Thomas Katalog der modernen Privatpostmarken 
Deutschlands – Band 1 Postwertzeichen; 
Witten, 2004; 194 Seiten
Postrecht Entscheidungen 1926 – 1954; 
Hamburg-Berlin-Bonn, 1955; 342 Seiten; 
Bibliotheksstempel und -kennzeichnung

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1978 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1977; 154 Seiten Band 1

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1979 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1978; 160 Seiten Band 2



P72

8,00
P73

8,00
P74

8,00
P75

8,00
P76

8,00
P77

8,00
P78

8,00
P79

8,00
P80

8,00
P81

8,00
P82

8,00
P83

8,00
P70-P83

100,00
P84

2,00
P85

wie vor, Jahrgang 1973 2,00
P86

wie vor, Jahrgang 1974 2,00
P87

wie vor, Jahrgang 1975 2,00
P88

wie vor, Jahrgang 1977 2,00
P89

wie vor, Jahrgang 1978 2,00
P90

wie vor, Jahrgang 1980 2,00
P91

wie vor, Jahrgang 1981 2,00
P92

wie vor, Jahrgang 1984 2,00

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1980 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1979; 152 Seiten Band 3

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1982 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1981; 176 Seiten Band 5

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1983 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1982; 173 Seiten Band 6

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1984 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1983; 144 Seiten Band 7

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1985 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1984; 142 Seiten Band 8

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1986– 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1985; 152 Seiten Band 9

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1987 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1986; 144 Seiten Band 10

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1988 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1987; 151 Seiten Band 11

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1989 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1988; 143 Seiten Band 12

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1990 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1989; 148 Seiten Band 13

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1991 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1990; 151 Seiten Band 14

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1992 – 
Postgeschichte und Philatelie; Wien, 
1991; 140 Seiten Band 15

Wurth, Dr. Rüdiger Österreichisches Jahrbuch 1978  bis 1990 
ohne 1981 – Postgeschichte und 
Philatelie; Band 1 bis 15 ohne 4; wie vor 
beschrieben

Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)

Michel Rundschau, Jahrgang 1972, lose 
Hefte

Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)



P93
wie vor, Jahrgang 1985 2,00

P84
wie vor, Jahrgang 1986 2,00

P95
wie vor, Jahrgang 1987 2,00

P96
wie vor, Jahrgang 1988 2,00

P97
wie vor, Jahrgang 1989 2,00

P98
wie vor, Jahrgang 1990 2,00

P99
wie vor, Jahrgang 1991 2,00

P100
wie vor, Jahrgang 1992 2,00

P101
wie vor, Jahrgang 1993 2,00

P102
wie vor, Jahrgang 1994 2,00

P103
wie vor, Jahrgang 1995 2,00

P104
wie vor, Jahrgang 1996 2,00

P105
wie vor, Jahrgang 1997 2,00

P106
wie vor, Jahrgang 1998 2,00

P107
wie vor, Jahrgang 1999 2,00

P108
wie vor, Jahrgang 2000 2,00

P109
wie vor, Jahrgang 2001 2,00

P110
wie vor, Jahrgang 2003 2,00

40,00
P111

7,00
P112

wie vor, jedoch Ausgabe 1957 7,00
P113

wie vor, jedoch Ausgabe 1956 7,00
P114

10,00
P115

9,00
P116

wie vor, jedoch Ausgabe 1934 8,50
P117

5,00

Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)

P84-
P110

Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)

Michel Rundschau wie vor beschrieben, 
27 Jahrgänge

Verlag des Schwaneberger 
Album Eugen Berlin; 
Kasendorf

Michel Briefmarken-Katalog Europa 1950; 
mit eingeklebten Ergänzungen und 
handschriftlichen Hinweisen

Verlag des Schwaneberger 
Album Eugen Berlin; 
München
Verlag des Schwaneberger 
Album Eugen Berlin; 
München
Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 

wie vor jedoch Ausgabe 1924/25 (Band 1 
Europa)

Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 

wie vor, jedoch Ausgabe 1927; 
Buchrücken etwas ausgebleicht

Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 
Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 

wie vor, jedoch Ausgabe 1938; 
Buchrücken mit Klebeband befestigt



P118

5,00
P119

4,00
P120

4,00
P121

5,00
P122

1,00
P123

3,00
P124

1,50
P125

5,00
P126

7,00
P127

Jahn, Wolfgang 4,00
P128

5,00
P129

1,00
P130

1,00
P131 PHILEX Europa-Gemeinschaft 1998 1,00
P132 PHILEX Deutschland 1992 1,00
P133

1,00
P134

Michel Briefmarken-Katalog Europa 1955 7,00
P135

2,00
P136

4,00
P137

1,00
P138

1,00

Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 

Michel-Briefmarken-Katalog Übersee; 
Ausgabe 1941; Buchrücken lose, einseitig 
mit Klebeband gefestigt; mit eingeklebten 
Ergänzungen und handschriftlichen 
Hinweisen

Verlag des Schwaneberger 
Album, Leipzig 

Michel-Briefmarken-Katalog Europa Teil 
1; Ausgabe 1944/45; Einband beschädigt

Bund Deutscher 
Philatelisten – Britische 
Zone e.V. (Hrg.)

Deutschland-Katalog 1947; Einband 
beschädigt

Borek, Verlag Richard

Die Briefmarken des Dritten Reiches; 
Sonder-Katalog 1951; einige 
Abstreichungen

Philex-Verlag
Deutschland-Katalog 1992; einige 
Abstreichungen

Heimann, Karl

Die Funknachrichtenkarten der 
eingeschlossenen Besatzungen der 
Ägäis-Inseln und von Breslau 1944 – 
1945; Düsseldorf, 1983; 31 Seiten

Schlunegger, Ernst
Der Motivsammler am Anfang; o.O., o.J.; 
27 Seiten

Schlunegger, Ernst
Die Motive der Schweizer Werbestempel; 
Lyss (Schweiz), o.J.; 101 Seiten

Arbeitsgemeinschaft der 
Sammler Danziger 
Postwertzeichen (Hrg.)

Danzig – Freie Stadt Danzig – Polnische 
Post in Danzig 1793 – 1955 II. Teil – 
Bewertung der Poststempel 1. Auflage 
1979
Zentraler Kurierdienst und Behörden-
Dienstmarken der DDR; München, 1962; 
36 Seiten

Paul, Curt

Illustrierter Katalog der Barfreimachungs- 
und Frankostempel nach dem 8.5.1945 – 
Gebührenstempelkatalog; Berlin, 1948; 40 
Seiten; Einband kleine Einrisse

Bundesstellen Forschung 
und Literatur (Hrg.)

Mitteilungsblatt Nr. 15, Soest, 1998, 60 
Seiten
Collegium Philatelicum; Heft Nr. 52 
(1/1974); 12 Seiten

PHILEX Österreich mit Bosnien-
Herzegowina 1995

Verlag des Schwaneberger 
Album Eugen Berlin; 
München
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)

Das „Vineta-Provisorium“; München, 
1999; 16 Seiten

Ludin, Emil

Die Briefmarken der Provinz Zara – 
Handbuch und Monographie der 
Ausgaben unter deutscher Besetzung im 
Jahre 1943; München, 1958; 64 Seiten; 
Besitzerstempel

Internationale Sammler-
Vereinigung UNO-Philatelie 
e.V. (Hrg.)

UNO-Philatelie Nummer 161-162 
(5/82,6/82)

BDPh (Hrg.)

Forschung in der Philatelie – Mitteilungen 
der Bundesstelle A: Forschung im BDPh; 
Nummer 10-11 (1969)



P139

2,00
P140

Grobe, Hans 3,00
P141

5,00
P142

5,00
P143

5,00
P144

Rundbrief Nr. 26 (Nov. 1992) 4,00
P145

4,00
P146

3,00
P147

1,50
P148

1,50
P149

1,00
P150 1,00
P151

2,00
P152

1,00
P153

4,00
P154

4,00
P155 Auktionskatalog 59 (Juli 1980) 2,50
P156

6,00
P157

Fleck, Vladimir 3,00
P158

4,00
P159

Krapp, Ernst 6,00

Ring Deutscher 
Philatelisten-Jugend (Hrg.)

Der Jungsammler; Ausgabe 20-23 (1957); 
Junge Sammler Nummer 10/1961, 9/1962
Auktionskatalog  mit Fototafeln Auktion 
156 (1973) und Fototafeln zur Auktion 155 
(1973)

Mönkedick, Artur

Die Geschichte des Postamtes Hatzfeld 
aus Sicht eines philatelistischen 
Heimatsammlers; Wuppertal, 1993; 13 
Seiten

Mönkedick, Artur

Die Geschichte des Postamtes Linde aus 
Sicht eines philatelistischen 
Heimatsammlers; Wuppertal, 1997; 34 
Seiten

Mönkedick, Artur

Die Geschichte des Postamtes Dönberg 
aus Sicht eines philatelistischen 
Heimatsammlers; Wuppertal, 1994; 43 
Seiten

Arge General-
Gouvernement
Schwaneberger Verlag 
(Hrg.)

Michel Übersee Band 5 – Asien (K-Z) 
1994
NAPOSTA 78 Frankfurt/Main 
Ausstellungskatalog mit vielen 
interessanten Artikeln; 384 Seiten
POZNAN 73, Posen (Polen) Info 3; 76 
Seiten
Die Blaue Mauritius – 100 Jahre 
Wiesbadener Briefmarken-Sammler-
Verein; Festschrift 1985 mit Nachdruck 
der Blauen Mauritius; 103 Seiten
Verband der Philatelisten in Nordrhein-
Westfalen e.V. 1974 – 1979; 59 Seiten 
SEEPOSTA 94 in Soest; Jurybericht

Gesellschaft für Deutsche 
Postgeschichte

Fränkische Postgeschichtsblätter; 
Bezirksgruppe Nürnberg; Nummer 28 bis 
30, 32

Gesellschaft für Deutsche 
Postgeschichte

Fränkische Postgeschichtsblätter; 
Bezirksgruppe Nürnberg; Nummer 30, 32

Forschungsgemeinschaft 
Litauen

Mitteilungsblatt Lituania; Doppelnummer 
29/30 mit interessanten Beiträgen

Forschungsgemeinschaft 
Litauen

Mitteilungsblatt Lituania; Nummer 31 mit 
interessanten Beiträgen

Lange & Fialkowski

Jakucewicz, Koensler, 
Szwemin

Eine Briefmarke entsteht – Darstellung 
und Erläuterung aller 
Produktionstechniken; Insider Verlag, 
Riehen (Schweiz), 1992; 175 Seiten 
Original in Folie eingeschweißt
Die Briefmarken von Montenegro; Heft 5 
der Schriftenreihe Neues Handbuch der 
Briefmarkenkunde, Frankfurt/M.; 1962; 52 
Seiten

Chiavassa, H.

Die Geschichte des Fürstentums von 
Monako aus seinen Briefmarken, Monte 
Carlo, o.J.; 125 Seiten; mit Stempel des 
Konsulats von Monako in Hamburg
ABC der Philatelie, München, 1949 (1. 
Auflage); 286 Seiten, Bibliotheksstempel
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Salomon, Heinrich 3,00

P161
10,00

P162
10,00

P163

5,00
P164

Pelikan, Wolf J. 2,50
P165

3,50
P166

4,00
P167

2,00
P168

3,00
P169

Wunderlich, Dieter 3,00
P170

5,00
P171

8,00
P172

14,00
P173

4,00
P174

5,00
P175

6,00
P176

3,00
P177

2,50

Kataloge der 66. und 67. Auktion 
(1959/60)

Köhler, Heinrich; 
Wiesbaden

3 Auktionskataloge John R. Boker, Jr.; 
Hannover Teil 1-3; Auktion 293,295,298 

Berliner Ganzsachen-
Sammler-Verein (Hrg.)

Neuer Ganzsachen-Katalog 1. bis 7. 
Lieferung (1955-62), 6 Hefte

Bundesministerium für das 
Post- u. Fernmeldewesen 
(Hrg.)

Postleitzahlenbuch 1961; mit 
Druckfehlerberichtigung
Der Weg zur Einheit – Katalog; 3. Auflage, 
40 Seiten

Meschenmoser, Alfred

Aus der Frühzeit des Dritten Reiches: Das 
Ende der Gewerkschaften und der Beginn 
der Deutschen Arbeitsfront; Schwalmtal, 
1998; 59 Seiten

Golczewski, Frank, Petriuk, 
Stefan

Europa im Umbruch – Polen – Die 
baltischen Staaten; Schwalmtal, 1992; 
112 Seiten
Postgeschichte Mitteldeutschland – 
Ausstellungskatalog Düsseldorf 1992, mit 
interessanten Artikeln

Berliner Ganzsachen-
Sammler-Verein (Hrg.)

Neuer Ganzsachen-Katalog Deutschland 
1945 – 1974; Berlin, 1974; Einband etwas 
fleckig
Briefmarken führen durch die Geschichte 
– Literatur; Schwalmtal, 1999, 143 Seiten

Hertsch, Max

Die berühmtesten Briefmarken, Bern 
(Schweiz), 1957; viele Farbabbildungen; 
Schutzumschlag Mängel, Widmung

Arbeitsgemeinschaft 
„Neues Handbuchder 
Briefmarkenkunde“ (Hrg.)

Kohl-Briefmarken-Handbuch – 
Berechtigter Nachdruck der 11. Auflage, 
Deutsches Reich 1872-1925; Deutsche 
Kriegsmarken 1914-18; Frankfurt/M., 
1954; 438 Seiten

Hertsch, Max, Wirth, Kurt
Schweizer Briefmarken Band 1 + 2; Zürich 
(Schweiz), 1973; 104 + 93 Seiten

Postdienst, DuMont, ZDF 
(Hrg.)

30 Jahre Aktion Sorgenkind – Briefmarken 
, Erinnerungen, Geschichten zum 
Sammeln; Köln, 1994; 32 Seiten mit 15 
gestempelten Briefmarken der 
Bundesrepublik

Arbeitsgemeinschaft 
Niederlande e.V.

Post-Vertrag zwischen der königlich 
Preußischen und der königlich 
Niederländischen Regierung; Münster, 
o.J.

Ausstellungskatalog PHILEXFRANCE ´89 
– Band 1+2; viele Abbildungen von 
Seltenheiten und interessante Artikel; 600 
Seiten! Band 2 Einbandrückseite fleckig
Ausstellungskatalog BELGICA 82 und 
Palmares, leider am unteren Rand feucht 
geworden

Jatzkowski, Bruno
Neues über F-Stempel; Münster, o.J.; 19 
Seiten



P178

3,00
P179 Katalog der 100. Auktion (Jan. 1975) 2,00
P180

Katalog der 160. Auktion (Okt. 1982) 3,00
P181

Krebs, Joachim H. 2,00
P182

4,00

Inflations-Notausgaben August – 
November 1923 – nach Michel-Europa-
Katalog 1. Teil 1944/1945; 
maschinengeschriebener Artikel auf 
Durchschlagpapier;6 Seiten DIN A 5

Fehr, Willi; Freiburg
Mohrmann & Co., Edgar, 
Hamburg

Tausend Tips für Briefmarkensammler; 
Göttingen, 1981; 103 Seiten

Kruse, Heinrich J.
Zölle und Steuern im (Post-) 
Güterverkehr; Lohmar, 1993; 178 Seiten
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